

名家赏析

## 珍重身上衣



曾经去国外参加文化交流,花很多钱买了一件非常漂亮的衣服。因为太喜欢,所以舍不得穿,除非参加重要会议或在需要表示诚意的场合才穿上身。因为使用率太低,我慢慢忘记了有这样一件衣服。

换季时,家人帮我整理衣柜,我才想起它。躲过水洗日晒,它依旧笔挺,款式却已经过时。讪讪地把它小心包好,继续收进柜底,回味起初对它的喜欢,我忍不住感叹那些快乐都成了落花流水。

年轻的时候,也曾经喜欢过什么人,对方的一点一滴、一颦一笑都让我有无尽的话想要表达。但我总是怯于启齿,小心翼翼地把那些心事静静地窝在心里,折叠得整整齐齐,幻想有一天会勇敢地站在他面前,“扑啦啦”全部抖开。等啊等,最终,这些情愫就像一粒种子,种在晒不到太阳又缺乏雨露的泥土里,只能腐烂在密不透风的土壤里。

我们都太喜欢等,固执地相信等待永远没有错,美好的岁月就这样一日又一日被等待消耗掉。生命中的任何事物都有保鲜期。那些美好的愿望,如果被郑重地供奉在期盼的桌面上,那么它只能在岁月里积满尘土。当我们在此刻感觉到心中的酸楚,就应该珍重身上衣、眼前人的幸福。

铁凝

## 地狱才是天堂

一块冰在撒哈拉沙漠被太阳融化得只剩小小一块。

冰感叹道:“沙漠是冰的地狱,北极才是冰的天堂。”

沙对冰块说:“冰在沙漠里才最珍贵,冰在北极是最不值钱的东西。”

如果我们处于苦难的绝境,那正是彰显最大自我价值的时候。处于太平顺境之时,大家都相差不多。

蔡志忠

# 聪明不是表面看得出来的

幸道成在一家编织袋厂打工,平常沉默寡言,也从没见过与人争长论短。

厂里有一笔20万元的货款还未进账,老板派人数次催讨,对方总是找出种种理由一拖再拖。老板无可奈何,认定这笔钱就此打了水漂。可他又不甘心,就对全厂员工说:“谁能讨回20万元货款,将给予他5万元奖金。”

厂里有几个能说会道的高手先后请缨,结果都是空手而

归;又有几个壮汉想用武力解决问题,结果也碰得焦头烂额。这时幸道成站出来:“我去试试吧。”他话刚一说完,众人一阵哄笑。

三天后,幸道成居然将15万元货款交到老板手里。众人惊愕之余,纷纷向他讨教,到底有何绝招?幸道成憨厚一笑:原来他与欠债人开门见山地说,所欠20万元货款只需交16万元,就算全部结清,并立下字据,保证日后不再追讨。对方见

有这等好事,乐得白赚4万元,以后又不会再有纠缠,当即把钱交出来了。于是,他把15万元交给老板,自己留下1万元作为奖金。

众人一听,对他刮目相看的同时,无不顿足懊悔,当初,他们都想赚足5万元奖金,最终一分也得不到。

谈判,只有对方得利情况下,事情才能圆满解决。靠逼迫、靠威胁,都是徒劳无功的。

据《意林》

## 七分饱

医生讲,吃饭吃七分饱,身体才好。这其实在讲一个“谦”字:满招损,谦受益;过饱即满,身体部件运转空间小,损伤大;吃七分饱,既能维持身体活动的能量需求,肠胃运转消化亦游刃有余。

不只吃饭如此,人生追求也一样。有的人总在不停地追名逐利,一山看着一山高,马不停蹄,殚精竭虑,甚至不择手段。殊不知,人生根本没有顶峰,珠峰上面还有无际的天空。人只要向上走,站在什么样的高度不重要,关键是要从容;总让自己处在亢奋状态,与每天暴饮暴食没什么两样。只有当你的步履从容,你才会发现处处皆风景。

据《今晚报》



## 烟火城市



不知从何时起,喜欢上了“烟火”二字,那种清润的感觉,比之“过日子”这样的俗语要清淡灵动。虽然同样是生活,但“过日子”总会让我觉着是有些浮躁,有些紧迫。而“烟火”二字,便是去掉了这浮躁之气,把日子过得诗意生动了。

记得有位北京的朋友来看我时曾说,这座城市虽小,却是小的刚刚好。不奢华,不张扬。许多年的光阴过去,它依然是这样的不急不缓。生活步调慢了,人的内心便平和了。人心平和,这世道便也觉着温暖了。

我平日里上街,一般会走固定的线路,这大约是多年的习惯。而回来时,现在慢慢的,开始喜欢走另外一条路了。只因为这条路上有着浓重的,生活的,烟火气息。一路走来,有着学校,有着商铺,还有沿街的卖着蔬菜、水果的小摊,热热闹闹。

逢着雨天,我撑着伞,穿行在熟悉的街市小巷,细雨清润,也可以清心。雨时大时小,街边的那些摊贩,也并没有因为下雨,而改变生活的轨迹,脸上一如既往地展露着朴实的笑容。他们不会因着雨雪,不会因着

任何因素而改变每天生活应该有的样子,甚至不会去想,下雨会不会影响出行或买卖这样的小事,因为,按常态生活才是他们所理解的。

我有段时间在外地,夜晚时曾特别痴迷于凝望那些人家里,投射出来的万家灯火,从内心分外羡慕那属于家庭的灯火。灯火给予人心,有着最稳定的暖意。那段时间,最为想念的就是母亲做的家常菜。

母亲在家门前,用盆盆罐罐种了一些寻常蔬菜,诸如白菜,豆角,葱,蒜之类,一方小天地,却也显得甚有生活的味道。在这文火慢煮的岁月里,食着这些无甚污染的家常菜,烟袅袅,这寻常日子的安逸美好,便晕染开来。

慢慢我喜欢用炖盅花上几个小时炖煮一盅清水白粥,也慢慢喜欢上了去菜市场里,一个一个的挑拣着青椒、土豆,提了回家来,再花个把小时的时间去把它们变成一道菜的模样。

岁月无声,在这样的城市中淡淡地品味着这流烟碎火,长长短短的日子。真好。

阎建设



本栏目投稿邮箱:

sdjbrmj1@163.com

## 这八种人前途无量

足够自信的人

自信是通往成功路上的指明灯。无论做什么事,首先要有信心,相信自己是最优秀的、最棒的,这样才能把自己最大的潜能发挥出来。

效率高的人

效率是当今社会必不可少的生存条件,只有办事效率高的人才能脱颖而出。如同在同一起点上起跑,最快到达终点就是赢家。

头脑灵活的人

在社会上,无论是工作还是生活都需要灵活的头脑。只有聪明的人才会慢慢摸索出一条适合自己的生存之道。

有冒险精神的人

人生本身就是一次冒险。不敢冒险,才是人生最大的风险!如果机会久久没有降临于你头上,就需要你自己去创造。创造其实就是冒险的本身,然后抓住机会,决策果断,凭胆量论成败!

善于抓住机遇的人

我们身边往往有很多机遇,只是由于疏忽没有发现,从而让机遇溜掉,或者是让别人发现抢先了。所以,平时生活中对周围的事物多看、多想、多做,对自己发现和创造机遇有很大的好处。

珍惜时间的人

浪费时间就等于浪费财富!对于经商的人来说,“时间就是金钱”。赚钱靠的是珍惜时间、利用时间。天天早睡晚起做懒汉,财富是不会进你口袋的。

眼光独到的人

想别人未想的事,走在别人前面,让别人在后面追,而后在一片反对声中坚持自己的见解,这样的人怎能不成功?经验告诉我们:真理往往掌握在少数人的手里。

有总结习惯的人

无论做人还是做事,总结很重要。在听取别人的意见中总结,在夜阑人静中思考,思考当中的不足,把它变成你的经验,让这些总结为你的成功之路埋下伏笔。

据人民日报官微

UGO  
优购物

更高品质的视频购物

以居家生活用品为核心

致力于打造国内领先的电视购物频道

